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SESSÃO DO DIA 21.01.2021 
 
 

Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 1º 
período legislativo, realizada no dia 21 (vinte e um) de janeiro do ano de 2021 (dois 
mil e vinte e um).  Às 18h20min do dia supracitado, o Senhor Presidente Francisco 
Inaldo de Lima, declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes, assumiu o 
compromisso do poder legislativo municipal de trabalhar e fazer o melhor, sempre 
pelo município e pelo povo. Em seguida solicitou ao 1º secretário, o vereador José 
Melo Mota que fizesse a chamada regimental dos senhores vereadores, que depois 
de concluída constatou que estavam presentes os vereadores: Afraudizio Azevedo 
Soares, Alexandre José da Silva, Cammilo Oliveira Silva, Francisco Inaldo de Lima, 
José Alberto Barbosa Filho, José Melo Mota, José Sérgio Maia de Oliveira,  Jurandir 
Abreu Santiago, Marcos Paulo Gurgel Monteiro, Maria Erenice Monteiro, Maria 
Irenilda da Silva, Maria Neuma de Melo e Paulo de Tasso Oliveira da Costa. Logo em 
seguida foi feito 01 (um) minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Expedito 
Quirino, tio do vereador Alexandre Quirino. Continuando com o expediente constou 
as seguintes matérias: Projeto de Indicação nº 01/2021, institui o programa de 
controle de natalidade de cães e gatos no município de Jaguaruana-Ce, e dá outras 
providências; Requerimento Nº 17/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia 
de Oliveira, solicitando da Secretaria Municipal de Saúde uma ambulância a serviço 
da comunidade de Córrego do Machado e localidades vizinhas; Requerimento Nº 
18/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de Oliveira, solicitando do poder 
executivo o revestimento com piçarra na estrada que liga a comunidade de Sítio Flor 
a comunidade de Lajeiro do Ouro; Requerimento Nº 19/2021 de autoria do vereador 
José Sérgio Maia de Oliveira, solicitando do poder executivo a limpeza pública e 
reposição de lâmpadas na praça da comunidade de Lagoa Vermelha; Requerimento 
Nº 20/2021 de autoria do vereador Cammilo Oliveira Silva, solicitando do poder 
executivo a construção de canteiro central e melhorias na iluminação pública por 
toda extensão da Rua José Cláudio de Melo; Requerimento Nº 21/2021 de autoria 
do vereador Alexandre José da Silva solicitando do poder executivo o revestimento 
com piçarra na estrada que liga o centro do município de Jaguaruana ao 
Assentamento Bela Vista; Requerimento Nº 22/2021 de autoria do vereador 
Alexandre José da Silva, solicitando do poder executivo a conclusão da estrada que 
liga a comunidade de Pasta Branca a comunidade de Patos; Requerimento Nº 
23/2021 de autoria do vereador Paulo de Tasso Oliveira da Costa solicitando do 
poder executivo horas de trator para os agricultores do município de Jaguaruana; 
Requerimento Nº 24/2021 de autoria do vereador Paulo de Tasso Oliveira da Costa, 
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solicitando do poder executivo a restauração da estrada do antigo lixão, passando 
pela fazenda do senhor Raimundo Braga até o Distrito de Jurema;  Requerimento Nº 
25/2021 de autoria da vereadora Maria Irenilda Silva, solicitando do poder executivo 
a reforma da praça do Distrito de Borges; Requerimento Nº 26/2021 de autoria da 
vereadora Maria Irenilda Silva, solicitando do poder executivo a limpeza pública e 
melhorias na iluminação da praça da comunidade de Lagoa Vermelha; 
Requerimento Nº 27/2021 de autoria da vereadora Maria Irenilda Silva,  solicitando 
do poder executivo a construção de uma praça com parque infantil na comunidade 
de Capoeira; Requerimento Nº 28/2021 de autoria do vereador Afraudizio Azevedo 
Soares, solicitando do poder executivo  a destinação das vagas de taxi para o 
estacionamento da Praça Adolfo Francisco da Rocha; Requerimento Nº 29/2021 de 
autoria do vereador Afraudizio Azevedo Soares,  solicitando do poder executivo a 
limpeza da comunidade de Córrego do Machado com remoção de entulhos e restos 
de podas; Requerimento Nº 30/2021 de autoria do vereador Afraudizio Azevedo 
Soares, solicitando do poder executivo a pintura de todas as lombadas das ruas e 
avenidas respectivamente: Rua Padre Rocha, Rua São José, Rua Cel. Raimundo 
Francisco e Av. Simão de Goes;  Ofícios Nºs 07, 08, 09, 10/2021  do vereador José 
Sérgio Maia de Oliveira, para o Prefeito Municipal de Jaguaruana; Deputado 
Estadual Evandro Leitão e Superintendente de Obras Públicas do Estado do Ceará – 
SOP - Francisco Quintino Vieira Neto; Oficio Nº 012/2021 do vereador Afraudizio 
Azevedo Soares para Superintendente de Obras Públicas do Estado do Ceará – SOP 
– Francisco Quintino Vieira Neto; Chapa I apresentada pelo bloco de oposição para 
formação das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Jaguaruana para o 
exercício de 2021 com a seguinte composição: Constituição, Justiça e Redação: 
Presidente José Alberto Barbosa Filho (PDT), Relator José Sérgio Maia de Oliveira 
(PDT) e Vogal Cammilo Oliveira Silva (PSB);  Finanças e Orçamento: Presidente  José 
Sérgio Maia de Oliveira (PDT), Relator Marcos Paulo Gurgel Monteiro (PDT) e Vogal 
Maria Neuma de Melo (PSB); Políticas de Saúde e Urbanísticas: Presidente Maria 
Neuma de Melo (PSB), Relator José Alberto Barbosa Filho (PDT) e Vogal Maria 
Irenilda da Silva (PDT); Políticas de Educação, Cultura e Desporto: Presidente Marcos 
Paulo Gurgel Monteiro (PDT), Relator Cammilo Oliveira Silva (PSB) e Vogal Maria 
Irenilda da Silva (PDT).  Chapa II apresentada pelo bloco de situação para formação 
das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Jaguaruana para o exercício 
de 2021 com a seguinte composição: Constituição, Justiça e Redação: Presidente 
Jurandir Abreu Santiago (PCDOB), Relator Alexandre José da Silva (PP) e Vogal Paulo 
de Tasso Oliveira da Costa (PT);  Finanças e Orçamento: Presidente Alexandre José 
da Silva (PP), Relator Afraudizio Azevedo Soares (PCDOB) e Vogal Paulo de Tasso 
Oliveira da Costa (PT); Políticas Sociais: Presidente  Maria Irenilda da Silva  (PDT), 
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Relator  Jurandir Abreu Santiago (PCDOB),  e Vogal Cammilo Oliveira Silva  (PSB); 
Políticas de Saúde e Urbanísticas: Presidente Maria Neuma de Melo (PSB), Relator 
Cammilo Oliveira Silva (PSB) e Vogal José Alberto Barbosa Filho (PDT); Políticas de 
Educação, Cultura e Desporto: Presidente Afraudizio Azevedo Soares  (PCdoB), 
Relator José Sérgio Maia de Oliveira (PDT) e Vogal Marcos Paulo Gurgel Monteiro 
(PDT). Dando continuidade a sessão, usando a fala de pequeno expediente o 
vereador Afraudizio Azevedo Soares destacou os requerimentos e o ofício que 
apresentou após receber solicitações dos moradores, disse que são medidas de 
extrema necessidade e a população está sempre cobrando de seus representantes 
melhorias pra cidade. A vereadora Maria Erenice Monteiro saudou a todos reforçou 
o compromisso de representar na câmara sua comunidade, o Distrito de Giqui e o 
seu município, disse que tem uma parceria com o deputado estadual Davi de 
Raimundão que pode alcançar conquistas para Jaguaruana, reforçou esta é a função 
do vereador, trabalhar pelo povo. Em seguida, o vereador José Sérgio Maia de 
Oliveira destacou os requerimentos que apresentou, disse que todos vão de 
encontro aos anseios da população e que espera uma resposta positiva pelos órgãos 
que foram direcionados, para que a população seja beneficiada com essas 
demandas. O vereador Alexandre Quirino saudou a todos e lamentou a morte do 
seu tio Expedito Quirino que deixou sua família de luto, falou que o mesmo deixou 
o seu legado, foi um homem honesto e trabalhador. Destacou os requerimentos e 
ofício que está encaminhando, solicitando demandas de extrema necessidade que 
vai beneficiar a população de nosso município. Em seguida o senhor vereador José 
Alberto Barbosa Filho solicitou a mesa diretora a suspenção da sessão por 5 (cinco) 
minutos, o pedido foi acatado pelo Senhor Presidente Francisco Inaldo de Lima. 
Retornando aos trabalhos, os senhores vereadores José Alberto Barbosa Filho, José 
Sérgio Maia de Oliveira, Marcos Paulo Gurgel Monteiro, Cammilo Oliveira Silva e as 
vereadoras Maria Irenilda Silva e Maria Neuma de Melo, solicitaram a retida de seus 
nomes na composição da Chapa II nas comissões de Políticas Sociais; Políticas de 
Saúde e Urbanísticas e Políticas de Educação, Cultura e Desporto.  Dando sequência, 
na ordem do dia constou as seguintes matérias: Comissões Permanentes da Câmara 
Municipal de Jaguaruana para o exercício de 2021, requerimentos e ofícios. Chapa I 
- Constituição, Justiça e Redação: Presidente – José Alberto Barbosa Filho (PDT), 
Relator José Sérgio Maia de Oliveira (PDT) e Vogal Cammilo Oliveira Silva (PSB); 
desaprovado com 07 (sete) votos contra e 6 (seis) votos a favor. Chapa II - 
Constituição, Justiça e Redação: Presidente – Jurandir Abreu Santiago (PCDOB), 
Relator Alexandre José da Silva (PP) e Vogal Paulo de Tasso Oliveira da Costa (PT). 
Aprovado com 07 (sete) votos a favor e 6 (seis) votos  contra. Chapa I - Finanças e 
Orçamento: Presidente – José Sérgio Maia de Oliveira (PDT), Relator Marcos Paulo 
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Gurgel Monteiro (PDT) e Vogal Maria Neuma de Melo (PSB). Desaprovado com 07 
(sete) votos contra e 6 (seis) votos a favor. Chapa II - Finanças e Orçamento: 
Presidente – Alexandre José da Silva (PP), Relator Afraudizio Azevedo Soares 
(PCDOB) e Vogal Paulo de Tasso Oliveira da Costa (PT). Aprovado com 07 (sete) votos 
a favor e 6 (seis) votos contra. Chapa I - Políticas de Saúde e Urbanísticas: Presidente 
Maria Neuma de Melo (PSB), Relator José Alberto Barbosa Filho (PDT) e Vogal Maria 
Irenilda da Silva (PDT). Aprovado com 13 (treze) votos a favor.  Chapa I - Políticas de 
Educação, Cultura e Desporto: Presidente Marcos Paulo Gurgel Monteiro (PDT), 
Relator Cammilo Oliveira Silva (PSB) e Vogal  Maria Irenilda da Silva (PDT).  Aprovado 
com 13 (treze) votos a favor. Requerimentos e Ofícios. Aprovados por unanimidade. 
Na sequência foi convidado para usar a tribuna o senhor vereador José Alberto 
Barbosa Filho, que saudou a todos, agradeceu a Deus por está novamente na câmara 
iniciando um novo mandato, disse que esse momento deve ter início com harmonia, 
relatou que no presente dia aconteceu a escolha das comissões e a maioria decidiu 
a formação da mesma. Disse que a bancada de oposição solicitou a retirada dos seus 
nomes na chapa II apresentada pela bancada de situação e o regimento deveria ser 
cumprido, a condução da votação das chapas não aconteceram da forma correta, 
pois os vereadores solicitaram a retirada de seus nomes. Destacou a presença de 
três mulheres na composição do legislativo de Jaguaruana representando o povo, 
uma prova que elas tem conquistado seu espaço. Em aparte o vereador José Melo 
Mota informou ao colega Bebeto, que a votação da escolha das comissões 
aconteceu de acordo com os artigos 43 e 44 do regimento interno, então, as normas 
regimentais foram cumpridas. Retornando a palavra, o vereador Bebeto, disse que 
está iniciando seu 3º mandato e tem conhecimento do regimento interno da casa e 
cada um interpreta da sua maneira, sugeriu que os colegas tragam pra câmara 
avanços para o município. Em seguida usou a tribuna o vereador Sérgio Maia, que 
saudou a todos, informou que foi indicado como líder do PDT na casa, e o vereador 
Bebeto ficou com a liderança do bloco de oposição. Destacou as visitas que tem 
realizado nas comunidades e das reclamações que tem escutado em relação a coleta 
de lixo que não está atendendo a demanda, e em reunião com o secretário Frank 
Farias ele informou que vai se normalizar, disse que outro ponto discutido é a 
questão da iluminação pública, muitas lâmpadas queimadas. Em aparte, o vereador 
Inaldo Lima informou que ainda encontra-se em vigência o contrato com a empresa 
Duvale e a mesma se recusa a efetuar os serviços, alegando atraso deixado pela 
gestão passada, mas o prefeito Elias estuda a contratação de uma nova empresa, 
então o que se espera é que esse impasse seja superado. Retornando a palavra, o 
vereador Sérgio Maia informou que esteve visitando a comunidade de Curralinho 
da Barra e lá recebeu várias reivindicações dos moradores, com isso, está 
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encaminhando ao executivo essas solicitações e espera que seja atendido. Concluiu 
com uma boa noite. Em seguida usou a tribuna o vereador Marcos Paulo Gurgel 
Monteiro, que saudou a todos, em especial a Dra. Paula Rocha, informou que esteve 
visitando alguns órgãos públicos, como, Hospital, Postos de Saúde e CREAS e em 
todos foi bem recebido pela direção e servidores, disse que observou algumas 
unidades de saúde fechadas, um prejuízo para a população. Lamentou o fato de 
pessoas que não são profissionais de saúde estarem recebendo a vacina da Covid-
19 e constatou que na comunidade de São José os profissionais de saúde não foram 
vacinados. Feita referencia ao fake news Marcos Abreu, e chamou a atenção de 
todos sobre um processo licitatório no valor de aproximadamente R$ 353.000,00 
(trezentos e cinquenta e três mil reais) para contração de assessoria jurídica para 
secretaria municipal de saúde, perguntou se não é exorbitante esse valor. Dirigiu-se 
a vereadora Erenice, dizendo que não foi irresponsável de devolver a ambulância do 
distrito de Giqui, pois a mesma encontrava-se sem motorista, em virtude da 
demissão do motorista pelo decreto do prefeito interino. Em aparte a vereadora 
Erenice Monteiro respondeu que não chamou o vereador Marquinhos de 
irresponsável, apenas falou que as comunidades ficaram 5 dias sem o veículo, a 
população foi prejudicada. Retornando a palavra o vereador Marcos Gurgel disse 
que se houve um ato de irresponsabilidade foi da atual gestão, pediu desculpas a 
vereadora pelas palavras. Finalizou com uma boa noite. Em seguida usou a tribuna 
o vereador Alexandre Quirino, que saudou a todos e destacou os requerimentos que 
apresentou, ressaltou que foram reivindicações sugeridas por colegas do seu 
partido, lamentou que as pessoas deem credibilidade a fake news que são usados 
para denegrir as imagens das pessoas de bem do nosso município, perguntou aos 
presentes se um motorista de ambulância não pode tomar a vacina da Covid-19. Em 
aparte o vereador José Melo Mota reforçou as palavras do colega dizendo que todos 
os profissionais de saúde precisam tomar a vacina, pois estão na linha de frente e o 
motorista é um desses profissionais. Retornando a palavra o vereador Alexandre 
Quirino informou que todos os profissionais da saúde serão vacinados e como 
vereador respeita todos, sem distinção, mas ficou sabendo de uma má conduta de 
um vereador dessa casa, e todo cargo público merece responsabilidade. Despediu-
se com uma boa noite. Em aparte o vereador Marcos Gurgel explicou que quando 
se referiu as fases da vacinação falou da necessidade de vacinar os profissionais da 
saúde que trabalham na cidade e no interior. Em seguida usou a tribuna o vereador 
Paulo de Tasso Oliveira da Costa, que saudou a todos e destacou sua chegada à casa 
em seu 1º mandato, mas afirmou que há bastante tempo atua na vida pública como 
professor e líder comunitário, então tem uma certa experiência, conhece todo o 
município, sabe das dificuldades e dos desafios que sempre vão existir e está na casa 
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para trabalhar em harmonia, ressaltou que discutir os assuntos de nosso município 
é importante. Falou que quando foi gestor de escola lhe entristecia as demissões 
que tinham que ser feitas nos últimos meses do ano. Destacou que o prefeito Elias 
tem vontade de acertar e que o mesmo vai conseguir fazer o seu trabalho. Concluiu 
pedindo que a paz reine em entre todos. Em seguida, fez uso da tribuna o vereador 
Afraudizio, que cumprimentou a todos, desejou boas vindas aos doze vereadores, 
aos que permaneceram e aos que estão na casa pela primeira vez, desejou também 
um mandato ativo e falou que a discussão é bem vinda, pois daí se tem a 
democracia. Relembrou a situação política do município de Jaguaruana, disse que 
ao não ter êxito nas eleições de 2020, no dia 16 de novembro, seu grupo se reuniu 
escolhendo de forma harmônica quem seria o presidente da Câmara, o atual 
prefeito Elias, mas que até então quem seria o prefeito era o Senhor Roberto da 
Viúva, mas com o indeferimento do mesmo, ele não pôde ser diplomado e até dia 
31 de dezembro de 2020 não sabiam se o vereador Elias assumiria a prefeitura de 
Jaguaruana. Então, ao assumir essa responsabilidade ele não teve direito a 
transição, a planejamento e estava em um cenário desfavorável, pois não teve 
informações do governo e houve ausência de dados e documentos, ocorreu uma 
sabotagem do governo anterior para dificultar os primeiros dias do vereador Elias 
como prefeito. Falou sobre a decisão do decreto que o mesmo tomou, sendo que a 
mesma foi uma decisão política administrativa e isso é natural e compreensível. Em 
seguida, falou que teve que ser enfrentada a dificuldade deixada na folha de 
pagamento, pois não ficou dinheiro em caixa suficiente para pagar os funcionários, 
mas o prefeito Elias quitou a divida retirando parte do valor que entrou em 2021 do 
próprio mandato dele. Destacou que a gestão interina tem problemas, como a 
questão da limpeza, as equipes dos postos de saúde que não estavam formadas 
justamente por conta da mudança e, dia 4 de janeiro não tinha como ter tudo 
pronto.  É necessário cobrar entendendo as limitações e ter bom senso. Em relação 
ao plano de vacinação, o vereador Afraudizio esclareceu que o secretário de saúde 
está seguindo as determinações da Organização Mundial da Saúde (OMS) e que não 
pode ser de outra forma. Citou também questões sobre licitações. Declarou que é 
precoce apresentar qualquer fato. Disse que Elias tem uma grande 
responsabilidade, foi um processo natural e, nas próximas eleições vai ganhar quem 
tiver mais votos, assim é a democracia e não pode ser questionado. Por fim, 
agradeceu a todos e desejou que as discussões sempre existam, mas sem perder a 
calma. Em aparte o vereador Paulo esclareceu que tem sim que haver discussões e 
que todos tenham sabedoria neste momento. Em seguida usou a tribuna o vereador 
José Melo Mota que saudou a todos e falou da satisfação de voltar a casa, um local 
onde aprendeu muito ao longo do tempo, agradeceu ao povo de Jaguaruana por 
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essa conquista, disse que as discussões democráticas são necessárias, pediu 
desculpas ao vereador Bebeto, mas como 1º secretário tem o dever de fazer cumprir 
o regimento. Disse que fica feliz de vários colegas terem sido seus alunos. Finalizou 
com uma boa noite.   Na sequência usou a tribuna o vereador Francisco Inaldo de 
Lima, que saudou a todos e registrou as presenças do secretário de esporte Sérgio 
Adriano, Dra. Paula Rocha e da imprensa, lamentou a forma como o prefeito Interino 
Elias Oliveira recebeu o município, sem transição e sem planejamento. Ressaltou 
que o mesmo tem o compromisso de fazer o melhor por Jaguaruana e que está 
havendo uma auditoria e em breve saberemos a situação em que o prefeito recebeu 
o município. Em aparte o vereador Alexandre Quirino falou que quem tirou o 
prefeito Roberto da Viúva foi a justiça e que os secretários e servidores que estão 
na atual gestão merecem respeito. Retornando a palavra, o vereador Inaldo Lima 
citou o momento histórico com a chegada da vacina da Covid-19 em Jaguaruana, 
disse que isso despertou muitos comentários, mas o município tem cumprido as 
normas do plano nacional de vacinação, lamentou que sejam poucas doses 
distribuídas, por conta do despreparo do Governo Federal. Despediu-se com uma 
boa noite. Em seguida foi facultada a palavra e como não houve nenhuma solicitação 
do uso da mesma e por não ter nada mais a tratar o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, desejou uma boa noite e declarou encerrada a Sessão. A 
presente ata depois de aprovada vai pelos presentes assinada.    

 

 


